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 :امرئةسة  امعناوةن

 91.يعتبرون الانتخابات نزيية، ومثميم راضون عن أداء لجنة الانتخابات % 
  :صوتوا لقائمة حركة  %45بينما  ،% من المؤيدين لحركة فتح صوتوا لقائمة نابمس الوطنية المستقمة50نابمس

 فتح الرسمية.
    :صوتوا لمقائمة 58% فقط من المؤيدين لحركة فتح صوتوا لقائمة )رام الله المستقبل(، بينما 28رام الله %

 البديمة ) أبناء البمد(.
  )من المؤيدين لحركة فتح.85حصمت عمى  ،الخميل: قائمة فتح الرسمية )الاستقلال والتنمية % 
 من المنتخبين في الخميل.18ا شكمو  الإسلاميون % 
  .المنتخبين المستقمين توزعت أصواتيم بينيم القوائم المستقمة وقوائم فتح الرسمية 
 ( تحسين البنية التحتية26فرص عمل، و) تحسين الوضع الاقتصادي وخمق (%35)الناخب:  أولويات%  

 (.والكيرباء كالمياه) العامة الخدمات تحسين %(17)و
 ( اتجاىات يسارية12%( مستقمين، و)28حركة فتح، و) من مؤيدي%( 50ين السياسية: )خمفية الناخب% 

 % من مؤيدي الحركات الإسلامية.10و
 الثقة بالمرشحين كان العامل الحاسم في الاختيار 
  لمدعاية والمعمومات الانتخابية. الأولالانترنت المصدر 
 .الرجال يصوتون لفتح والنساء لممعارضة 
 
 

 حقدح :
رأي عام متخصص نفذه معيد العالم العربي لمبحوث والتنمية  استطلاع أحدث نتائج حتوي ىذا التقرير عمى نتائجي 

موقعا في الضفة  75في  (2012تشرين الأول  20) بالأمس تي عقدتيوم الانتخابات المحمية ال"أوراد" حول 
في  منطقة انتخاب 19 ع توزعت بينمركز اقترا 49اتيم في منتخبا أدلوا بأصو  820الغربية، وقد قابل باحثو أوراد 

البيرة، بيت لحم، الخميل، أريحا، رام الله،  نابمس، تضمنت المدن الرئيسية )جنين، طولكرم، قمقيمية، الضفة الغربية
لى جانب بعض البمدات والقرى الصغيرة )طوباس، قباطيا، عتيل، سمفيت ، بديا، عصيرة الشمالية، بيرزيت، ويطا( إ

فقياء، مدير عام أوراد. والنتائج  –وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر سعيد  .ديس، وبيت جالا(أبو 
ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الموقع الالكتروني لممركز عمى  التفصيمية متاحة للأفراد الميتمين،

.awrad.org)www). 
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 :لستطلاع ةوم النتاااات امنتائج امرئةسة 

 
 القتصادة  ميحنتااةن: -يفة  الجتحاعة اما

  :رجال.من ال% 55، مقابل من الناخبين% 45تشكل النساء النوع الاجتماعي 
    :كان لدييم دور حاسم في التصويت سنة( 30-18) ضمن الفئة العمرية الشبابالفئات العمرية 

بشكل  بين السكان %23بتو ما نس ) مقابل من الناخبين %38حيث بمغت نسبتيم  للانتخابات المحمية،
بمغت نسبتيم ف ( سنة 50أكثر من )البقية ، أما %48سنة( ما نسبتو  50-31الفئة العمرية )شكمت عام(. و 

 .من الناخبين 15%
  :يعممون في القطاع الخاص، 66في القطاع الحكومي، و يعممون ناخبين% من ال27 قطاع العمل %

 % يعممون في مؤسسات المجتمع المدني.7و
  :غير لاجئين72لاجئون، مقابل  % 28حالة المجوء %. 
 ( :م18مستوى الدخل )%( 20%( متوسط، و)62، و)و أكثر من متوسطن المنتخبين وصفوا دخميم بأن%

 .أقل من متوسط
 

 امايفة  امسةاسة  ميحنتااةن
 

 50 بتيم بين نس حركة فتح، وقد بمغت من مؤيدي% من الذين أدلوا بأصواتيم في الانتخابات المحمية
 %.70في مدينة جنين  الناخبين

  28.من الذين أدلوا بأصواتيم في الانتخابات المحمية يعتبرون أنفسيم مستقمين % 
 10 في الخميل.18، وقد بمغت نسبتيم إسلامية% من الذين أدلوا بأصواتيم يؤيدون اتجاىات % 
 12.يؤيدون أو يميمون لاتجاىات يسارية % 
 
 

 تصوةتام أنحاط
  لا توجد قوائم بأنومن مؤيدي حركة فتح صوتوا لقوائم حركة فتح الرسمية حيث تظير النتائج  غالبية 

 .بديمة )فتحاوية(
  انقسمت لكن الميل  الأصوات فإن ،تضم مرشحين عن حركة فتح من قائمة أكثريا في ي شاركالمدن التفي

 كان أكثر نحو القوائم غير الرسمية، عمى سبيل المثال:
، غسان الشكعة( قيادةمة نابمس الوطنية المستقمة )من المؤيدين لحركة فتح صوتوا لقائ% 50نابمس:   -

 صوتوا لقائمة حركة فتح الرسمية. بينيم %45بينما 
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رام الله المستقبل(، بينما  ) مقائمة المدعومة رسمياصوتوا لمن المؤيدين لحركة فتح  %28 رام الله:   -
 بمد(.أبناء ال% صوتوا لمقائمة البديمة )58

 % من المؤيدين لحركة فتح.85حصمت عمى  )الاستقلال والتنمية( الخميل: قائمة فتح الرسمية  -
 

 في حال توفرىا كان لمقوائم غير الرسميةولكن ميموىم  ،تنوعت توجياتيم الانتخابية امحستقي  الأصوات، 
 عمى سبيل المثال:

% منيم صوتوا 23ية المستقمة، بينما ن المستقمين صوتوا لصالح قائمة نابمس الوطن% م65نابمس:  -
 لقائمة حركة فتح الرسمية.

لمقائمة المستقبل،  صوتوا %26 لقائمة )أبناء البمد(، بينما %( صوتوا53غالبية المستقمين )الله: رام  -
 % صوتوا لقائمة رام الله المستقمة.11و

وحوالي  (،بميول إسلامية مةمستق )قائمة الخميل: ثمث المستقمين صوتوا لقائمة الخميل مدينة عصرية -
 صوتوا لقائمة حركة فتح الرسمية. منيم 30%

 حماس، 11المجموع )من  %18 لعبت أصوات الاسلاميين دورا ميما في الخميل حيث شكمت أصواتيم %
الخميل مدينة لقائمة  %(60منيم بنسبة ) غالبيةحيث صوت  % الجياد الاسلامي(2% حزب التحرير، و5

صوتوا لقائمة  بأنيم % صرحوا10، بينما ن تكون ىذه القائمة في المرتبة الثانية(ع أعصرية )من المتوق
 حركة فتح الرسمية.

 
 تقةةم ةوم النتاااات امحلية 

  ( من الن88غالبية عظمى )%لمشاركتيم  (لى حد ماإ سعداءأو  سعداء) اخبين عبروا عن شعورىم بأنيم
 .سعيدين% غير 2)لا فرق( و  بأنو% صرحوا 10في التصويت للانتخابات المحمية، و

 ( عن اعتق93صرحت غالبية ساحقة )% عكس ذلك4، بينما صرح لصوتيم تأثير ميمادىم بان %. 
  نزيية  %15)نزيية( و %76تخابات المحمية نزيية )ن الاناعتقادىم بأ %( عن92) صرحت غالبية ساحقة

 ليست نزيية. يان% بأ2صرح بينما  ى حد ما(.إل
  التحضير للانتخابات المحمية، إطار بأنيم راضون عن أداء لجنة الانتخابات المركزية في  %93صرح

 % فقط عن عدم رضاىم.4% راضون إلى حد ما(، بينما صرح 26% راضون، و67)
 

 أسااب امحشارك  في امتصوةت
 بأن التصويت واجب وطني.52سباب التي دفعتيم لمتصويت، صرح عندما سألنا المواطنين عن أبرز الأ % 
   عتقادىم بأن المجالس المحمية تخدم المجتمع ككل.ا % بان أىم الأسباب التي دفعتيم لمتصويت21صرح 
 ( :صرحوا لأنيم أعضاء أو مؤيدون لأحد الأحزاب 9أسباب أخرى ىامة دفعت المواطنين لمتصويت )%

س المحمي الأخير، مأداء المج عن%( يريدون التعبير عن عدم رضاىم 8ز، و)السياسية المرشحة لمفو 
 %( لأن أحد أقاربيم مرشح للانتخابات وأرادوا التصويت لو.5و)
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 أسااب ااتةار امقائح 

 :بما يميعن معايير انتخاب القائمة التي صوتوا ليا اليوم صرحوا  ناخبينلنا السأعندما 
 46% التي انتخبوىا يمكن الوثوق بيم. المرشحين في القائمة لان 
 15%  حتياجاتيملا جندة القائمة التي انتخبوىاوألقرب برنامج. 
 14الشخصية. يم الناخبينالتي انتخبوىا وتوجيات التوجيات السياسية لمقائمة % لقرب 
 10الشخصية يملمقائمة التي انتخبوىا وتوجيات % لقرب تمثيل التوجيات الاجتماعية والثقافية. 
 7 %.صوتوا لمقائمة التي انتخبوىا حفاظا عمى تمثيل العائمة 
 6 صوتوا لمقائمة التي انتخبوىا نظرا لعلاقة المرشحين الوطيدة مع المؤسسات الحكومية والقيادات %

 الوطنية.
 
 

 محااشرةالأوموةات ا
 :ناطقيمفي م لقيادة الجديدة لممجالس المحميةا عند الناخبين من عاليةالتوقعات ال ظير النتائجت

 35إلى  إضافةفرص عمل،  قتحسين الوضع الاقتصادي وخم إلييمبالنسبة  ن أىم أولوية% صرحوا بأ
 يرون بان البمدية يجب ان تركز عمى تحسين المناخ الاستثماري.% 4

  26لييم تحسين البنية التحتية.بالنسبة إ % صرحوا بان أىم أولوية 
 17حسين الخدمات العامة )كالمياه والكيرباء(.لييم تبالنسبة إ % صرحوا بان أىم أولوية 
  5 % صرحوا بضرورة 4لييم تحسين العلاقات الاجتماعية، وصرحوا بان أىم أولوية بالنسبة إ %

 روقراطي السائد في المجالس المحمية.يتسييل خدمات الترخيص ودفع الفواتير والنظام الب
 1 نشاطات الترفييية والثقافية.تنظيم ال إلييمبالنسبة  أولويةأىم ن صرحوا بأ% فقط 

 
 وسائل النتااب

 ،الانتخابات حول عندما سألنا المواطنين عن أىم الوسائل التي استخدموىا في الحصول عمى أخبار ومعمومات 
 صرحوا بما يمي:

 19.حصموا عمى معموماتيم من الانترنت  % 
 18 والأصدقاء% حصموا عمى معموماتيم من الأقارب. 
 16عموماتيم من البيانات والمنشورات الانتخابية المكتوبة.% حصموا عمى م 
 12.حصموا عمى معموماتيم من خلال الاجتماعات والميرجانات % 
 9 والتمفزيون. الإذاعة% حصموا عمى معموماتيم من خلال 
 5.حصموا عمى معموماتيم من خلال الياتف أو الياتف المحمول % 
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 نتاااات(أوراد ةقوم اإجراء استطلاع امحارج )ال 

 نتائج لتوقع في محاولة وذلك الانتخابات، يوم بالترافق مع استطلاع جخر الم استطلاع بتنفيذ أوراد مركز قام لقد
 المدن في ناخب/ة 3500 بمقابمة أرواد فريق قام لقد. والخميل( الله ورام )نابمس ىي رئيسية مدن ثلاثة في الانتخابات

 نسبةمع العمم ان  .المدن الثلاث في الانتخابات نتائج صحيح وبشكل يتوقع أن أوراد مركز استطاع لقد. الثلاثة
حسب  مقاعد عمى وستحصل  الحسم نسبة تخطت التي القوائم ىي المظممة القوائم )إن%.4+  قد تصل إلى خطأال

 . (استطلاع أوراد
 

 أوراد -2012 أول تشرين 20(  الانتخابات)  جخر مال استطلاع نتائج
 رام الله   نابمس الخميل 

الإستقلال 
 والتنمية 

نابمس الوطنية  % 52
 المستقمة 

 %58 أبناء البمد  58%

الخميل مدينة 
 عصرية 

الاستقلال  % 24
 والتنمية 

 % 30 رام الله المستقبل  % 35

الخميل 
 المستقمة 

 %12 رام الله المستقمة   % 7 نابمس لمجميع   % 6

     % 6 الخميل الموحدة 
ة المبادر 

الوطنية 
 الفمسطينية 

6 %     

بالمشاركة 
 نستطيع 

4 %     

 
 : التالية اليامة التوجيات استطلاع المخرج )الانتخابات( النتائج تظير

 (المدن الثلاثة )رام الله، نابمسمن  مدينتين( عمى غالبية الدعم في تحصل قوائم فتح )غير الرسمية.  
 ميلتفوز قائمة فتح المدعومة رسميا في الخ.  
 (.8) لمحسم الأدنى أصواتيا حيث أنيا لن تصل إلى الحد المظممة لن يتم احتساب غير إن القوائم% 
 يث أن نسبة ح النوع الاجتماعي انتخابية حسب وجود فجوة لاع أوراد يوم الانتخاباتتؤكد نتائج استط

 من قبل النساء أقل  مقارنة مع الرجال: التصويت لقوائم فتح 
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لقائمة فتح  فقط منيم %26فيما صوت  ،% من النساء لقائمة الوطنية المستقمة62نابمس: صوت  -
% 41صوت  ،في حين ،% من الرجال لقائمة فتح الرسمية53فقد صوت  ،في المقابلو الرسمية. 

 لقائمة الوطنية المستقمة. 
. فقد صوت رام الله: نسبة تصويت النساء لقائمة رام الله المستقبل ىي أعمى بالمقارنة مع الرجال -

في و أبناء البمد. لقائمة  منين %35صوت  فيما ،% من النساء لقائمة رام الله المستقبل45
لقائمة رام الله  منيم %26صوت  بينما ،% من الرجال لقائمة أبناء البمد61صوت  ،المقابل

 المستقبل.  
 ( ومن ىم سنة 30-18) يشكل العمر أيضا عاملا ىاما، ففي نابمس الجيل الشبابي ضمن الفئة العمرية

لقائمة  لقائمة الوطنية المستقمة، بينما صوت الذين أعمارىم متوسطة بشكل أكبر واقد صوتف سنة 50ـفوق ال
 أما في الخميل فقد انخفضت نسبة التصويت مع انخفاض العمر.  مية،فتح الرس

 


